
Задания заочного тура 

Решите задания и заполните бланк ответов. Будьте внимательны, в заочном туре 
оцениваются только ответы. Ответ на каждый из подпунктов задачи 1 оценивает-
ся в 2 балла, ответ на каждый из подпунктов задач 2 и 3 оценивается в 1 балл. Таким 
образом, максимальная сумма баллов за заочный тур равна 24. 

 

Задание 1 

Товар X приобретают N = 128 000 потребителей, предпочтения каждого из ко-

торых характеризуются функцией полезности �(�, �) = √� + �, где � — количество 

товара X, которое потребляет данный потребитель, а � — его расходы на все осталь-

ные товары. Доход каждого потребителя равен 1. Производственная функция ти-

пичной фирмы на рынке товара X описывается функцией �(�, �) = ��,���,�. Цена 

единицы капитала для фирмы равна 6, цена единицы труда равна 4. 

1) Пусть на рынке присутствует единственная фирма-монополист. 

а. Найдите цену, максимизирующую прибыль монополии при отсутствии 

ценовой дискриминации. 

б. Найдите потери мертвого груза от монополии при отсутствии ценовой 

дискриминации. 

в. Пусть при отсутствии ценовой дискриминации вводится налог на еди-

ницу продукции. При какой ставке налога суммарные поступления от 

него будут максимальными? 

г. Найдите прибыль монополиста, осуществляющего совершенную цено-

вую дискриминацию (первой степени). 

2) Пусть на рынке фирмы действуют в соответствии с моделью олигополии 

Курно. 

а. Какой объем будет продавать каждая из фирм, если фирм на рынке 

две? 

б. Какой объем будет продавать каждая из фирм, если фирм на рынке че-

тыре? 

 

Задание 2 

В экономике страны Альфа в рамках модели IS-LM функции потребления, ин-

вестиций и спроса на деньги, соответственно, имеют следующий вид: 

� = 100 + 0,8(� − �) 

� = 200 − 20 ∗ � 

�

�
= 0,8��,����,�� 

Здесь r — реальная ставка процента, � — совокупный выпуск, � — объем со-

бираемых налогов (все налоги в рассматриваемой экономике являются аккордны-

ми). Центральный банк страны Альфа проводит политику, стабилизации реальной 

ставки процента. Для каждого из указанных ниже событий укажите, на сколько в ре-



зультате этого события изменится краткосрочный равновесный уровень реального 

потребления в стране Альфа? 

1) Из-за роста оптимизма инвесторов автономные инвестиции в рассматривае-

мой экономике увеличились в полтора раза. 

2) В рамках политики сбалансированного бюджета правительство страны Альфа 

увеличило государственные закупки на 10 млрд. руб. 

3) В результате экзогенного шока предложения, уровень цен в рассматриваемой 

экономике увеличился с 1,0 до 1,1. 

4) Развитие технологий привело к двукратному увеличению скорости обраще-

ния денег в стране Альфа. 

 

Задание 3 

В стране А совокупный выпуск Y описывается производственной функцией 

вида Y = K0,5(LЕ)0,5, где К – запас капитала, L– количество занятых, E – эффективность 

труда одного работника. Экономика страны находится в устойчивом состоянии, в 

котором отношение капитал – выпуск равно 6, а совокупный выпуск увеличивается 

с темпом 6%. Темпы роста эффективности труда одного работника и выбытия капи-

тала постоянны и равны соответственно 2% и 4%.  

1) Найдите устойчивый уровень капиталовооруженности в расчете на единицу 

эффективного труда в этой стране. 

2) Найдите устойчивый уровень выпуска в расчете на единицу эффективного 

труда в этой стране. 

3) Определите устойчивый уровень реальной заработной платы в расчете на 

единицу эффективного труда. 

4) Определите устойчивый уровень реальной ставки процента. 

5) Найдите темп роста реальной заработной платы одного работника в устойчи-

вом состоянии. 

6) Определите норму сбережения в стране А. 

7) Предположим, в период времени t0 норма сбережения в стране А изменилась 

до уровня Золотого правила. 

а. Найдите уровень капиталовооруженности в расчете на единицу эффек-

тивного труда в следующий период времени (t0 + 1). 

б. Найдите уровень выпуска в расчете на единицу эффективного труда в 

следующий период времени (t0 + 1). 

 


